

提案追踪

在旅馆租几间房 就能开月子会所?

市政协委员呼吁建立行业标准

放开二胎政策后新一轮生育高峰的到来,选择月子会所的大连宝妈越来越多。今年年初两会上,有政协委员提出,月子会所行业准入门槛低,又缺少监管机构,存在价格混乱、良莠不齐等问题,建议建立相关行业标准。日前,相关部门就此作出答复。

1 委员调研

月子会所市场监管几乎一片空白

随着放开二胎政策后新一轮生育高峰的到来,大连市场对高素质的专业母婴护理需求越来越大。母婴产业的一个重要行业是“月子会所”,服务时长从15天至60天不等。

市政协委员陈燕珍调研发现,月子会所这个集合住宿、餐饮、医护为一体的机构,只要通过工商注册,领个营业执照就可营业。许多中小企业在旅馆租几间房就开业了。准入门槛低,整个行业进入一种相对混乱的状态。

首先,行业缺少明确的管理准则,导致许多不具备资质的月子会所进入市场,良莠不齐,价格混乱,同时,行业缺少明确的管理机构,即出现事故之后没有明确的机构对事故进行处理。月子会所饮食安全、护理人员包括月嫂的专业水平,

会所的环境等对产妇身体的恢复及婴儿的健康成长都极为重要。可陈燕珍从卫生部门了解到,由于月子会所不是以医疗机构的名义进行注册,其经营和许可、服务都不属于卫生部门的监管范围。目前月子中心的营业登记归工商部门监管,其餐饮部分归食品药品监督管理局监管。但由于这些月子中心大多开在中高档酒店,隐蔽性强,监管起来很难。

“部分月子会所龙头企业正在酝酿制定行业准入标准,但由于缺乏主管单位牵头,一直没有取得实质性进展。”陈燕珍建议,建立符合大连实际的月子会所行业标准制度,对月子会所的硬件设施、环境、从业人员的基本素质和专业技能等提出标准,同时确立行业规范和监管主体,引导行业协会发布信用评价。

2 部门反馈

将公示月子会所基本登记信息

市质监局答复称,《中华人民共和国母婴保健法》、《家政服务 母婴生活护理服务质量规范》、《家政服务机构等级划分及评定》等法律法规,为指导和规范我市母婴护理行业的机构运行、人员管理、专业服务等方面提供了依据,在此基础上,市质监局将继续支持指导市优生优育协会等中介组织和母婴保健服务企业,在护理员等级评定、培训及信用评价等方面制定各级各类高于国家标准的团体标准和企业标准,不断推动完善行业标准体系。

市质监局将联合有关部门和协会加大标准实施力度,对有关标准进行培训、宣贯,利用媒体对重要标准内容进行解读,促进月子会所等母婴保健服务组织有序规



范运营,提高护理人员服务水平,帮助消费者了解、熟悉产后母婴护理服务要求和自身应享受到的专业服务,倒逼企业自律。

市质监局还表示,将推动市优生优育协会与市信用协会等社会组织联合建立母婴护理行业和护理人员开展信用评价,并通过媒体向社会公布评价结果,为消费者选择优秀的服务机构和护理人员提供参考。

市工商局表示,将依法对全市母婴保健服务组织基本登记信息进行公示,并进行监督检查,对隐瞒真实信息、弄虚作假进行惩戒。市食药监局答复称,将严格母婴保健服务组织餐饮服务的生产许可并加强日常监管。

记者徐阳

东北·中交城投资协议签订 15亿元大项目 落户小窑湾

日前,大连经济技术开发区管委会与中国交通建设股份有限公司(简称中交)东北区域总部东北·中交城项目投资协议正式签订,标志着总投资14.96亿元的大项目将给小窑湾国际商务区带来新的活力。

东北·中交城项目位于小窑湾国际商务区,建设用地面积4.49万平方米,建筑面积18万平方米。该项目担负着管理总部、研发总部、投融资总部、营销总部职能。根据双方签订的项目投资协议,大连经济技术开发区管委会与中交东北投资有限公司、中交第二航务工程局有限公司在项目基本准入条件、项目公司成立条件、项目用地及其取得方式以及工程进度约定等方面,对双方享有的权利和义务进行规范。中交下属分公司、子公司将在东北·中交城项目投入使用一定时间后进驻中交城,带动区域内各关联产业发展,尽快形成优质的区域总部项目经济。

据介绍,金普新区近期呈现出多种国家红利集中释放、市场主体激增、投资信心大涨的良好态势,经济总量已经占据大连市的三分之一规模,GDP、规上工业增加值等多项经济指标走在大连市和辽宁省前列,产业基础和发展走势一路稳健,区域拉动和示范带动效应明显。当前,新区正在按照国际化现代化滨海新城的目标,加快“产城融合”发展步伐。

记者韩顺兆

怎样发现你的孩子也有“最强大脑”?

“十年树木、百年树人。”父母都希望自己精心培养出来的孩子能够有一颗聪明的大脑,甚至有着超群的技艺,然而现实生活中,大多数父母抱怨这太难了。随着一档大型科学励志益智类真人秀《最强大脑》的播出,越来越多有着“特异功能”的孩子走入公众视野,家长在为他们震撼、赞许的同时,也重燃激情,逐渐认识到一个天才孩子的诞生,也并不是没有捷径可走,关键是要因材施教。



1 “最强大脑”并非偶然

喜欢看《最强大脑》的观众,对于李威并不陌生。被誉为“世界记忆大师”的他在一家基因检测公司进行了天赋检测,结果显示他的记忆基因BDNF属于良好水平以上。

还有2016年依靠惊人的记忆力和信息提取能力夺得“脑王”桂冠、年仅16岁的陈智强,以微观辨水、超强观察力协助警方破案等事迹火遍朋友圈被誉为“鬼才之眼”的王昱珩,更有获节目开播以来第一个满分、被称为“中国雨人”的周玮……他们的成功不是歪打正着,更非偶然,而是由于他们找到了符合自己天赋的记忆法,并加以训练,才取得了今天的成功。

2 基因才是“幕后操盘手”

其实,你的孩子并不比他们差,只是没有发掘他们大脑里最敏感活跃的神经罢了。也许孩子善于绘画,你却把他放在音乐培训班里耗费年华;也许孩子像卓别林一样善于表演,却被你每天逼着学习;也许孩子天生对数字敏感,你却偏偏希望他从文……那么有没有一种科学的方式,能帮助家长走出怪圈,发现孩子的才

华,引导孩子发展,让你和孩子都不留遗憾?

英国剑桥大学罗伯特·普洛明教授通过大量单卵双生子的遗传基因研究得出人们的成功32%~62%由基因决定。每个儿童都有其特有的多种天赋潜能,这些天赋潜能是由多个基因型决定的,它包括科学家们已经找到的聪敏基因、领悟基因、记

忆基因、思维基因、情感基因、专注基因、耐力基因、强壮基因、体能基因等。这些基因不同的组合,就形成了儿童未来成长发展的优势和劣势方向。天赋上的优势也就是我们所说的基因优势,可以让人在对应的领域,在同等付出的情况下,更容易取得成就。找到了天赋基因这个“幕后操盘手”,孩子的未来自然就明朗了。

3 儿童天赋基因检测,检测的不仅是天赋

儿童天赋基因检测除了能了解孩子的天赋所在,让家长有针对性的在更有天赋的方面进行特长培养以外,还能了解孩子

的生理特点,帮助家长了解孩子的学习认知潜能,及时弥补弱势,提高智力总体水平,帮助孩子提高学业成绩;了解孩子的性

格特点,宽容平和地应对孩子的情绪及性格特点,并进行有针对性的引导,提高孩子情商,孩子的教育将更加有效。



联系电话:400-8468-777
扫描二维码了解前沿科技

科学培养,少走弯路

双迪儿童天赋基因检测可以预测孩子的认知、语言、创造力与想象力、记忆力、注意力与敏感性、逻辑思维等智商项目,还涉及自我控制、社交能力、领导决策能力等相关方面的情商检测;音乐、舞蹈、口才、写作等特长项目,以及体能、耐力素质、肌肉类型等运动天赋的预测。

儿童天赋基因检测具有前瞻性和指导性,能够发掘孩子的天赋优势,为家长培养孩子提供科学依据,进行个性化教育,提高教育成功率,使孩子成为社会的有用之才,有效地为当今家长解决育儿难的大问题。这对于教师是一种难得的量才工具,对于家长是一盏培养孩子通向成功的指路明灯。

方向比努力更重要,尤其是在儿童时期通过儿童天赋基因检测,极早地了解孩子的兴趣爱好以及天赋,使孩子少走弯路,减少压力,帮助孩子找准努力方向。文/毛建丹